

# 我市14家企业入选“全省标杆”

## 原阳县多家单位联合举办高考志愿填报公益讲座

本报讯(记者 张世彬)“寒窗苦读十余载,只为一朝成飞鸿。”高考已结束,填报志愿是人生的重要抉择,也是实现梦想的起点。高考不仅要考得好,志愿还要报得好。每年都会有高分考生因为志愿填报不合理,不得不高分低就。

6月12日上午,为更好地帮助2024年高考考生与家长了解高考志愿填报相关政策与录取规则,避免志愿填报误区,科学合理填报志愿,原阳县妇联联合原阳县融媒体中心、共青团原阳县委在思谦学校报告厅共同举办高考志愿填报公益讲座。

讲座邀请河南省阳光高考生涯规划导师、河南省阳光生涯联合创始人、《河南省高考志愿填报指南》副主编刘秋礼围绕院校选择、志愿填报方法、案例分析、职业规划等方面为高三学子定制科学合理的升学方案,帮助学生进行职业生涯的规划,为志愿填报出谋划策。随后,刘秋礼还与家长和学生进行互动,现场解答填报志愿的疑问和热点问题。

现场家长表示,聆听讲座,对高考志愿填报有了更直观、深入、全面的了解,对科学填报高考志愿的方法有了基本认识和掌握。这不仅有助于他们更好地指导孩子填报志愿,也为孩子们顺利考取理想院校和专业提供有力支持。

据悉,下一步,原阳县妇联将继续立足“党政所急、妇女所需、妇联所能”,深化“引领、服务、联系”职能,发挥桥梁纽带作用,立足职能定位,放大服务效应,多措并举,用心用情用力为广大群众做好事、办实事、解难事。

本报讯(记者 李文奇)6月13日,记者从市工信局获悉,近日,2024年度河南省中小企业数字化转型标杆名单正式公布,全省共入选100家中小企业数字化转型标杆,我市共有14家企业入选。

据悉,中小企业数字化转型标杆是在研发设计、生产制造、经营管理、销售服务、仓储物流等业务环节持续深化数字化应用实践,提质、增效、降本、降耗、绿色和安全发展成效显著,对行业同类型企业数字化转型具有较好示范作用的重

点产业链中小企业。此次我市入选企业分别是:威猛股份、中誉鼎力、河南矿山、银金达彩印、科隆电源材料、新科隆电器、新科起重机、熔金高温材料、万新电气、北新建材、和协机械、众初医疗、立白实业、欧玛汽车等14家企业,数量居全省第二位。

当前,数字化转型已成为赋能产业的有力抓手,能够促进数字经济和实体经济深度融合,培育发展新质生产力。省、市重点推动专精特新企业打造中小企

业数字化转型标杆,形成一批可复制可推广的典型模式,为广大中小微企业提供身边的榜样,示范引领中小企业数字化转型。

下一步,市工信局将深入贯彻省、市数字化转型战略,加快数智赋能,选树行业标杆,分享典型经验,组织企业“看样学样”实施转型,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。到2025年,力争打造30个中小企业数字化转型标杆,助推我市经济社会高质量发展。

## 2024年河南黄河防御大洪水堤防堵口抢险演练举行 高科技先进装备大显身手

本报讯(记者 李文奇)6月13日,2024年河南黄河防御大洪水堤防堵口抢险演练在平原示范区举行,智能半潜测量艇、两栖无人机等高科技装备接连出动,在抢险演练中大显身手。

本次演练由河南黄河河务局、新乡市防汛抗旱指挥部主办,新乡黄河河务局、平原示范区防汛抗旱指挥部承办。

本次演练以预报花园口水文站发生22000立方米每秒量级洪水,黄河大堤发生决口为模拟背景,围绕工程巡查监测、管涌、漫溢险情抢护、决口堵复等重点任

务实施演练。共设置无人机监测洪水演进、堤坡坍塌险情抢护、堤防隐患探测车开展堤防巡查、管涌险情抢护、修筑子堤、裹护断堤头、堤防决口口门处水情监测、应急移动监测站进行现场传输、抢护方案制订、直升机抛投、进占、合龙、闭气等13个演练科目。

高科技及先进装备的运用是本次演练的一大亮点。演练现场,直升机、智能半潜测量艇、两栖无人机等接连出动,各类新技术、新装备、新战法纷纷亮相。整个抢险演练持续一个半小时,通过一系列迅速、果

断、精准的演练,扎实有效检验了黄河堤防险情应急处置和抢险实战能力。

据相关负责人表示,此次演练内容丰富、实战性较强,演练过程紧张有序、贴近实战,参演人员分工明确、密切配合,达到了锤炼队伍、完善机制、提升能力的良好效果。各级各部门要立足于防大汛、抢大险、救大灾,进一步增强风险意识、忧患意识,树牢底线思维、极限思维,严格落实责任,全面排查隐患,加强防汛准备,落实“123”“321”防汛工作机制,全力守护好人民群众的生命财产安全。

## 农机运输车抛锚 民警快处置获赞

本报讯(记者 申长明)6月10日,一辆载有两台收割机的农机运输车辆突发故障抛锚,巡逻民警发现后暖心救助(如右图),及时排除了故障。

当天下午,河南高速交警三支队民警巡逻至京港澳高速公路606公里东半幅时,发现前方一辆载有两台收割机的半挂车停在应急车道内。民警见状立刻拉响警报,将警车停至该车后方,规范设置安全警戒区域,并上前查看情况。

经询问半挂车司机杨某得知,他和农机手周某计划从原阳出发到河北献县收麦,但是因为油泵出现故障导

致车辆动力不足,无奈才将车停在了应急车道内。

了解情况后,民警立即通报高速运营管理单位,协调道路救援部门尽快实施救助。在等待道路救援到达期间,民警一直在现场进行安全警戒,并向司机宣传普及了河南高速公路“三夏”期间保障服务政策、交通安全法规及机动车在高速公路上发生故障后的正确处置方法。

高速公路施救人员到达后,民警协助救援工作人员进行检测维修,经过大家近40分钟的努力,车辆故障排除,杨某和周某二人连连向民警道谢。



## 【平原腔声】

# 整治“缺斤短两”商家 需要“消费者总动员”

□姬国庆

6月6日,记者了解到,为进一步规范全市市场计量秩序,严厉打击电子计价秤作弊等计量违法行为,市市场监督管理局开展了电子计价秤专项整治行动,并对全市集贸市场开办方负责人进行了诚信计量警示教育,以保障消费者合法权益。(《平原晚报》6月7日A05版报道)

整治“缺斤短两”的不法商家,仅靠市场监管部门是远远不够的,消费者都应当增强维权意识,一起对“缺斤短两”的不法商家说“不”,以维护公平、诚信、和谐的市场经营秩序。

不必讳言,虽然市场监管部门对商

家负有监管职责,但是市场监管部门的工作人员和工时间是有限的,而且工作千头万绪,比较繁重,对商家监管难免存在一些“盲区”。

比如,有些商家的经营地方比较偏远,有些商家在晚上经营,有些商家是流动经营,有些商家的经营“时断时续”……凡此种种,都给市场监管部门的监管工作带来了较大难度。

再说了,商家的“缺斤短两”是个顽疾,市场监管部门进行专项整治行动是有时间段的,这项行动结束后,商家的“缺斤短两”问题不会随着行动的结束而终止,甚至行动结束后,有些商家还会“钻空子”,更加肆无忌惮地“缺斤短两”,让消费者很“受伤”。

确实如此,商家对消费者“缺斤短两”,这就意味着消费者的钱进了商家的“钱包”,商家这样赚“昧心钱”,与偷盗有什么区别?

须注意,商家“缺斤短两”如同一股潜在的“暗流”,不但侵犯了消费者的合法权益,而且有时候还会引发消费矛盾或纠纷,甚至因此大打出手,影响社会稳定与和谐,商家“缺斤短两”害人又害己。谁的钱都不是大风刮来的,都是辛辛苦苦挣来的。作为消费者,不能成为商家“缺斤短两”的被动受害者,一定要增强自我保护意识,看到或遇到商家“缺斤短两”时,绝对不能熟视无睹,而是要“消费者总动员”,大胆地对“缺斤短两”的不法

商家说“不”,从而形成“人人喊打”的强大“维权合力”,这不仅是对自己负责,也是对社会负责。

具体而言,消费者购买或销售商品时,如果发现商家称出的重量“不对劲儿”,就应当再找个“公平秤”进行“复称”,如果发现商家存在“缺斤短两”问题,一定要立即向市场监管部门反映,让商家受到应有的处罚,以此减少不法商家的生存空间,让商家的“鬼秤”“见鬼去吧”!

毋庸置疑,每个消费者都应当将追求消费公平作为共同目标,勇于承担监管责任,坚决做到对“缺斤短两”的商家“零容忍”,为维护公平、诚信、和谐的市场经营秩序而共同努力。